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§ 2. Quadrate und Quadratiourieln.

Bei tecdhnifhen Redhnungen, in welden die gefuchie Grofe nidt
durd) einfadhe Formeln aud den gegebenen Grogen abyuleiten iit,
pilegt man unddft jolde 3mijdengrdpen jahlenmapig u beredhnen,
weldhe jorohl mit Den gegebenen Grofen ald aud) mit der gejudyten
Gudge durch einfade Formeln verbunbden find.

Diefer Weq empfiehlt fid) aud) fiir dad Stabredhnen, wober man
¢3 leiht erveichen famn, daf ber auf (B) unter (L) fjtehende Wert
einer  Smijgengrdfe mit der dazu gehvigen 3eigcrﬁeﬂuug der 1Uhr
ofne meitered fitr die Fortjepung der Rehnung benubar ift. Die
Ablefung der Obetreffenden Awifdengrdfe und ihre Kovvefrur mittelft
ber Uhr ijt hievbei nicht erforberlich; Ddie3 ift in Den folgenden Auf:
gaben durd) eine jtarfe Klammer angedeutet.

193, Gine rtunde jdmicdeeijerne Stange foll mit 15500 kg 3ug
beanjprucht mwerden. IWie bic (d) muf Ddiejelbe fein, mwenn
k, = 900 kg pro gcm gejebt mird?

\ E /B4
Benupe: F=-— und d = l; F-4
i 2

kZ
Stabredymung ‘ Beigerverichiebung: (Z) seigt:
Stelle (L) auf 15,5 (Bo) (Z) 8 Stellen nad) lints >3
jchiebe 90 (So) unter (L) | (N) 1 &telle nady [infs X 2
ftelle (L) auf 100 (So) | (@ 2 Stellen nach reditd Null

(%ami fteht 17,22 (Bo) unter (L), aljo:
F = 17,22 gem.

@3 ftebt (L) auf 17,22 Bo) | ... . B e siiaadt) ull)
jdhiebe 7 (So) unter (L) oo s tull
ftelle (L) auf 4 (So) [t e el Jeull

Dann fteht 4,68 (Bu) unter (L), alw
d = 4,68 cm.

124, Welde Wucht (lebendige Kraft) befitst der Ring eines Schwung:
rabed bei n = 50O Umbdrehungen pro Min., wenn jein Gemwidt
G = 16000 kg auf einem SKreisumfang bvom Durdmefjer
d = 4,6 m pereinigt gebad}t werden fann?

Benube: ¢ und W = G (29 = 19,62 S::J'

bU Se;“
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Stabredynung: Beigerverjdhiebung : (Z) zeigts
Stelle (L) auf 5 (Bu) (Z) 1 Stelle nach Gtz | X1
jdhiebe 6 (Su) unter (L) (N) 1 Stelle nady lints RNull
ftelle (L) auf 4,6 (Su) e eyt AT | Mull
jdhiebe 10 (Su) unter (L) (N) 1 Gtelle nady redyts | X1
ftelle (L) auf = (Su) sl gt e ol v 4TSN | X1
(Dann fteht 1,204 (Bu) unter (L), aljo: -
m m
Loifong e saah S aghell
=i ey A A0 S B0y
&3 fteht (L) auf 1,204 (Bu]) | Multiplifation mit 2 X2
jhiebe 19,62 (So) umter (L) | ... ey X2
ftelle (L) auf 16 (So) | (Z) 3 Gtellen nady linfs X5

Dann fteht 1,182 (Bo) unter (L), aljo:

W = 1,182 kgm X 100000 = 118200 kgm.

Gin einjeitig eingejpannter Freitvager aud Gidenholz bon der

Lange 1= 155 em joll die gleichmdfzig verteilte Lajt P = 1333 kg 5
tragen. AWie hod) muf dad redhtecige Profil fein, ‘wenn jeine e
Breite b =16 em fein foll und ky, = 80 kg pro qem gejetst wird?
Benuhe: M, .. = %’-—1, - Eh? und h = l/wb' o
Stabrecdynung : Beigerverjdyiebung: | (Z) eigt:
©telle (L) auf 13,33 (Bo) (Z) 2 Stellen nady linta ' X 2
fchiebe 2 (So) unter (L) oS e e T e Xa
jtelle (L) auf 1,55 (So) ‘ (Z) 2 &tellen nady lints ‘ x4

(Dann fteht 10,33 (Bo) unter (L), alfo:
Muyax = 10,33 kgem X 10000 = 103300 kgene.

8 el (L)ymnf 10,88 (Bo)’ | Lol S o X 4)
ihiebe 8 (So) umter (L) | (N)1 Gtelle nady linta X3 -
jtelle (L) auf 10 (So) | (Z) 1 Gtelle nady rechts X2

(Daun fjteht 12,9 (Bo) unter (L), aljo:
W = 12,9 em® X 100 = 1290 em®.
€3 ftept (L) auf 12,9 (Bo)) Divifion durdy 2 ! G

idyiebe 16 (So) unter (L) A1
ftelle (L) auf 6 (So) x1

Dann fteht 2,2 (Bu) unter (L), aljo:
: h=22cm x 10 =22 ¢m.
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